

# EL ALICANTINO

## DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Alférez, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.  
Anuncios á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes . . . . . 150 pesetas.  
En los demás puntos de España, 3 meses . . . . . 3'00  
Extranjero, 6 meses . . . . . 12'00

### ADVERTENCIA IMPORTANTE.

Rogamos á nuestros suscritores de fuera de la Capital, se sirvan remitirnos el importe del trimestre corriente de suscripción, pudiéndose valer para ello de las libranzas especiales que se venden en los estancos para pago de suscripciones á periódicos.

### EL EMPERADOR GUILLERMO.

La noticia de la muerte del emperador Guillermo es el asunto culminante del día, y á su lado todos los demás pierden el interés y la política europea entra, puede decirse, en un período de expectativa, aguardando los resultados que esa no por esperada menos temible catástrofe tenga en la marcha y desenvolvimiento de la política alemana.

Federico Guillermo I, emperador de Alemania y rey de Prusia, había nacido el 22 de Marzo de 1797. Desde su primera edad fué soldado y tomó parte contra Francia en las campañas de 1813 y 1815. Nombrado Gobernador de la Pomerania cuando su hermano mayor Federico Guillermo IV subió al trono, conservó el cargo hasta la revolución de 1843, época en la cual hubo de buscar asilo en Inglaterra.

Volvió á Berlín en Junio del mismo año, y apenas dominada la funesta eferescencia tomó el mando de las fuerzas enviadas contra los revolucionarios de Baden, logrando pacificar en breve el territorio.

Nombrado regente del reino en 1857 por enfermedad de su hermano, que falleció tras larga y penosa dolencia, el príncipe Guillermo se coronó como rey de Prusia en 1861.

La ceremonia de su coronación se verificó con inusitada pompa. El nuevo monarca inauguró su reinado en esta frase célebre, contenida en su discurso del trono: *Soy rey solamente por la voluntad de Dios.*

Esto era arrojar el guante al Parlamento liberal, que contestó al rey nombrando presidente al jefe de la oposición y rechazando los proyectos del Gobierno que tuvo que dimitir. El Parlamento rebelde fué disuelto al siguiente día.

Las nuevas elecciones dieron por resultado una Cámara más ingobernable todavía. Todas las energías de Bismarck, que entonces ocupó por primera vez la presidencia del Gobierno, no lograron vencer las resistencias de la nueva Cámara, que también fué disuelta en Mayo de 1863.

Esta medida produjo, como era de presumir, gran irritación en el reino. Para calmarla, para evitar acaso los peligros de otra revolución, el rey y su nuevo ministro no encontraron más oportuno expediente que el de una guerra entre las grandes potencias alemanas.

Bismarck comprendió que la única salvación consistía en fomentar los sentimientos patrióticos.

cos, y se lanzó resueltamente por tales caminos. De ahí la guerra con el Austria, terminada rápidamente en Sadowa. Después de esta victoria, el rey, á pretexto de castigar á los pequeños Estados de la Alemania ni Norte que le habían negado ó retardado su concurso, impúsoles su dominio, y encontróse de hecho, en 1867, jefe supremo de una poderosa confederación, compuesta de 22 Estados, poblada por 29 millones de habitantes y sometida á una Constitución federal única.

Un consejo federal formado por los delegados de cada uno de aquéllas, y una segunda Cámara elegida por sufragio universal, eran las bases de esta nueva Constitución, que empezó á regir el primero de Julio de 1867, al mismo tiempo que el conde de Bismarck entraba á desempeñar el doble cargo de presidente del Consejo y canciller de la confederación germánica.

Pasaremos por alto la cuestión del Luxemburgo y los trabajos de reorganización del ejército llevados á cabo con actividad y reserva increíbles. La ruptura con Francia estaba prevista y deseada mucho antes de que Benedetti se fuese á Ems el 14 de Julio de 1870: el rey y su ministro tuvieron la habilidad ó la fortuna de que partiese de Napoleón la declaración de guerra y de que los franceses tomasen la peligrosa iniciativa.

El 28 de Julio el rey Guillermo salía de Berlín; daba una amnistía por delitos políticos, sacaba del olvido la orden de la Cruz de Hierro é invocando al Señor partió para la frontera.

No hay para qué repetir la historia de la campaña.

En Versalles se le vió rodeado de pompa y esplendores el 18 de Enero de 1871. Cifóse aquel día la corona del Imperio entre multitud de príncipes mediatizados, ya convertidos, de París que eran, en humildes servidores.

Vencido París y firmada la paz, el emperador triunfante regresó á su país, del cual había estado ausente poco más de siete meses.

Al pasar por Saverbruk, donde había comenzado por una escaramuza la memorable epopeya el emperador de Alemania respondió modestamente á la diputación que salió á felicitarle.

“Yo he hecho poco muy poco. Todas mis victorias se deben á la sabiduría de Moltke y á la inteligencia de mis generales.”

En la actualidad el emperador Guillermo, cargado de laureles era el más firme sostén de la paz de Europa. No quería que sus últimos días fueran amargados por la inquietud que siempre produce el fragor de las batallas.

### AL FUEGO LOS LIBROS MALOS

La prensa impia, ha dicho un gran Cardenal y un sabio Obispo, es el más grande crimen de nuestros tiempos. Todo lo discute, todo lo admite, y propaga males innumerables y muy funestos; es un monstruo, una hidra, no ya de siete cabezas, como la que vió el Apóstol en la misteriosa revelación del Apocalipsis, sino de un millón de cabezas y un millón de lenguas.

La prensa impia es un mal, porque persigue al bien; y no siendo capaz de practicarle con justicia, lo falsifica, lo difama, lo calumnia. Todo su empeño está en ridiculizar, insultar y perseguir á la Iglesia y combatir su acción y apostolado.

Si la prensa impia pudiese resolverse á no mentir durante un año, á no perseguir al bien, á no enseñar el error, dejaría de ser impia.

Es un delito grave el leer libros malos; pero lo es más el pagar la prensa impia, propagarla, protegerla y proporcionarle medios de difundirse; así como es también una falta grave no sostener la prensa buena ó dañarla de un modo positivo.

Aquel, pues, que sirve á la prensa impia, con su suscripción, con su concurso, cualquiera que este sea, sabiendo que su esencia y su vida consiste en hacer la guerra á nuestra madre la santa Iglesia Católica, este tal pag. á la prensa impia una contribución de guerra para perseguir cruelmente á su propia madre.

Por tanto, ya que este nuevo modo de combatir contra la Iglesia se ha hecho tan general en nuestros días, tenemos muy poderosos motivos para trabajar, tanto contra la prensa impia como en favor de la buena.

Cuando el enemigo invade justamente un territorio, los buenos ciudadanos lo rechazan con todas sus fuerzas; y en cuanto de ellos depende acuden al socorro de los defensores del país.

Por esto S. S. Pio IX, en su primera Enciclica dirigida al orbe católico, luego de elevado al Pontificado, creyó necesario condenar la mala prensa y deplorar sus daños. El vió estenderse cada día más la guerra á la Iglesia, la ruina causada por los malos periódicos y el bien que podrían producir los buenos escritos, impidiendo el mal y difundiendo doctrinas sanas. También ese celoso Papa, en innumerables Allocuciones que pronunció, no dejó nunca de insistir en la necesidad de favorecer la prensa buena, de propagarla; luchando al mismo tiempo contra la mala, con el fin de proteger á tantas almas redimidas con la sangre preciosa del Salvador, conduciendo al camino recto de la salvación y preservándolas de la ruina.

A más, este venerable Pontífice consideró á los redactores y colaboradores de los buenos periódicos como una especie de apóstoles, de un modo especial propio de nuestra época, y como un cuerpo de ejército que no existía en los tiempos pasados, pero que es de verdadera necesidad al presente; y que tal vez pueden, por medio de la buena prensa, ejercer un apostolado aún más eficaz que el de los sacerdotes en su ministerio eclesiástico.

Ante palabras tan expresivas de un Pontífice de santa memoria, parece superfluo que añadamos nosotros alguna. El que ama de veras á la Iglesia, no debe contentarse con aborrecer el mal; sino que debe practicar el bien.

La enseñanza de la Iglesia ha sido siempre la misma: hoy, como en tiempo de San Pablo, condena los malos libros; y si las familias quieren preservarse del contagio funesto que tanto daño causa en el día, deben, no sólo vigilar pa-

ra que el veneno no entre en sus casas, sino también procurar que los que viven en ellas se nutran con el pasto de las buenas lecturas.

EL OBISPO DE GRATZ (AUSTRIA).

### LA SANTA CUARESMA.

Sosegados apenas el bullicio y algazara del Carnaval, agitados aún los corazones por el vértigo de estos tres días, la voz severa de la Religión te llama, pueblo querido, á más serios pensamientos. Harto has hecho para lisonjear el cuerpo y aún tal vez pa perjudicarlo con tus excesos; hora es ya de que pienses en hacer algo para el alma, que al fin no ha de ser ella de peor condición que esa cubierta de barro vil en que vive encerrada. Que no siempre durará esta vida, ni siempre podrás ahogar con diversiones el grito de tu conciencia. Día vendrá en que se levante implacable y aterrador el recordamiento de tus pasados extravíos; ¡quiera Dios que no sea ya tarde! Basta, pues, de Carnaval y de disipación y desvanecimiento. Dios, el alma y la eternidad no son negocios de tan poca monta que no merezcan tiempo del año única y exclusivamente á ellos destinado. Y el tiempo que para tal fin estableció la Iglesia católica es la santa Cuaresma. Paso á la santa Cuaresma!

Eres católico, pueblo mio, ¿no es verdad? Aprende, pues, lo que has de responder á quien te dirija alguna de estas tres sencillas preguntas:

¿Qué viene á ser la santa Cuaresma?

¿Qué exige de nosotros?

¿Qué tenemos derecho á esperar nosotros de ella?

¿Qué viene á ser la santa Cuaresma? La santa Cuaresma es para las almas lo que la temporada de baños para los cuerpos. Época de restauración de fuerza, de purificación de humores y rejuvenecimiento. Pues bien: hoy te lo repito: Esto y no otra cosa es la santa Cuaresma.

El alma necesita, como el cuerpo, descansar de vez en cuando sus fuerzas gastadas. El combate de cada día la trae fatigada, y es necesario alentarla. O bien la indiferencia y la rutina la traen descuidada y floja, y es necesario estimularla. O bien el contacto con las miserias de la tierra en que vive encenagada la han puesto sucia, y es necesario limpiarla. Para todo esto es necesaria la santa Cuaresma. Para los dormidos y descuidados que necesitan quien les despierte con el trueno de las amenazas de Dios. Para los desdichados en el cieno vil de asquerosas maldades, que necesitan ser purificados. Para los buenos á quienes el cansancio podría hacer desfallecer que necesitan ser sostenidos. No sé si me equivoco, pero creo que es todo lo que necesita el hombre en cuanto á su espíritu, y creo que á todo eso satisface cumplidamente la santa Cuaresma.

Para ello tiene establecidas la Iglesia tres prácticas importantísimas: La predicación de la divina palabra. La confesión de las culpas

déz de su semblante y la rojiza aureola que circúa sus ojos.

La opresión que se notaba en los movimientos de su pecho agitado, descubría que enterada con tiempo del motivo que la obligaba á bajar llegaba recelosa pero resuelta á sofocar los temores de su corazón, y á arrostrar todas las eventualidades que le sugirieran las exigencias de su amor.

—A tí es á quien busca el señor cura, dijo D. Carlos sin querer mirar á su hija, cuando ésta entró en el despacho.

—V. dirá señor Cura, balbuceó con timidez Amparo aceptando con distracción la silla que le ofrecía el notario.

—Hija, dijo el párroco, siento que el motivo que aquí me conduce no sea tan satisfactorio como todos deseáramos. El compromiso que tiene V. firmado con mi feligrés Juan García para realizar su matrimonio, me obliga á preguntarle á V. si pensando con más madurez la gravedad de sus consecuencias, se arrepiente usted de querer contraer aquel sacramento ó si se ratifica usted en lo que en este escrito solicita.

D. Carlos detuvo sus pasos en el centro de

—Si V. me permitiere, prosiguió el párroco, insinuando su deseo de levantarse del asiento, yo pasaría á su habitación, y si nada consiguiéramos por el momento, terminaría mi diligencia.

—No, señor cura, dijo D. Carlos levantándose apresuradamente de su poltrona, y obligando al párroco á ocupar de nuevo su asiento. No se moleste V. Quiero ver si mi hija tiene valor para abandonarme. Yo la llamaré ahora.

—Mi intención era evitar á V. escenas violentas; pero terminaré como V. guste. Solo recomiendo á V. calma, D. Carlos.

Acabado de escuchar éste la atenta escusa del párroco, salió de la habitación, volviendo á entrar solo á los breves momentos.

—Ahora bajará. Dijo al entrar de nuevo don Carlos en su despacho, donde permaneció preocupado con mirada insegura, paseando con las manos metidas en los bolsillos de su bata, cual si á nadie tuviese en su presencia á quien guardar consideraciones de urbanidad.

Poco después se abrió la mampara de nuevo dejando libre paso á Amparo, cuyo traje negro realzaba la expresión de su dolor, con la pali-

por más que enojosa, es inevitable, porque se trata de cumplir una de las obligaciones que la Ley nos impone, amparando el derecho de las mujeres que encuentran alguna oposición en su matrimonio.

D. Carlos se puso lívido con la impresión de estas palabras; fijó su vista ceñuda en el tablero de la mesa en que apoyaba sus brazos, y dejando caer la cabeza sobre sus puños, siguió silencioso por la confusión de las ideas que afluyeron á su mente.

El párroco, que pretendía abstraer á aquel padre de su distracción dolorosa, continuó poco después diciendo:

—Se trata de su señora hija, Amparo, que, según solicitud presentada en el provisorado, tiene palabra dada de casamiento á Juan García.

—Sé de quién se trata, contestó secamente D. Carlos.

—Y aunque vengo, siguió el cura con indiferencia, acostumbrado en semejantes escenas, á aquellas interrupciones, á que el compromiso se ratifique en presencia del señor Notario, el deseo de evitar á usted mayores disgustos me

La mortificación de la carne. A todas tres está obligado todo cristiano que no presente verdadero impedimento. No obstante, me parece que cada una de ellas corresponde á una de las tres clases indicadas. La predicación, para sacudir el sueño á los soñolientos; la confesión, para purificar á los sucios; la mortificación, para sostener en la virtud á los vacilantes. Me explicaré.

Muchos son en este mundo los que andan dormidos, y antes que la muerte les dé un cruel despertar, prefiere la Iglesia despertarlos ella con su voz de madre. Dormidos son los que aquí viven como si debiesen vivir siempre: los fabricantes que no piensan más que en fabricar; los comerciantes que no ven en este mundo más que un centro de operaciones mercantiles; los ambiciosos que no buscan más cielo que el logro de sus sueños de poder; los libertinos que todo lo reducen á esta palabra más propia de niños que de hombres: Divertirse. La dama, cuyo único cuidado es el figurín; el banquero, cuya única religión es el alza y baja de los valores públicos; el artesano, que no ve más Dios que sus herramientas; el sabio orgulloso, que no tiene otro ideal que adquirir algunos conocimientos más: todos estos y muchos que tu sabes están dormidos, pueblo mio, dormidos; y lo peor de todo, dormidos á la misma orilla ó borde de un precipicio espantoso.

Saben que han de morir, es cierto; pero todo el mundo diría que lo ignoran según viven tranquilos y confiados. La muerte, que cada día arranca de su lado á personas llenas de vida, de salud, de ilusiones y de vanidad, llamará un día á su puerta, y sino tienen otra preparación para recibirla que los adelantos fabriles, ó el movimiento comercial, ó el traje á la última moda, ó las aventuras del último baile de máscaras, digote, por vida de Dios, que habrán hecho bonito negocio. Ea, dime, ¿es cierto todo esto ó no lo es?

Hé aquí, pues, por que la Iglesia levanta la voz constantemente, pero mucho más en estos días. Hé aquí por qué desde el miércoles de Ceniza no cesa de gritarte con voz de trueno: ¡Has de morir! ¡Has de ser juzgado! ¡Has de salvarte ó condenarte! ¡El infierno es eterno! y tantos y tantos otros temas que son el asunto de sus predicaciones cuaresmales. He aquí por que salen para todas las parroquias celosos misioneros que repiten todo esto en todos los tonos, así en las capitales como en las aldeas, así á los ricos como á los pobres, así á los sabios como á los rudos. Porque ricos y pobres, sabios y rudos, cortesanos y aldeanos, todos hemos de sufrir igual muerte, igual juicio é igual sentencia. Hé aquí pues, la importancia que tiene la santa Cuaresma para los dormidos.

No la tiene menor para los pecadores. Aquellos necesitan despertar: éstos necesitan purificarse. Y solo hay un modo de purificación establecido por Dios sobre la tierra, y es la humilde confesión de las culpas. Recuerda que la Iglesia la ha puesto como obligación de todos los suyos de la santa Cuaresma, y que si no te confiesas en esta época del año das muestra de que no perteneces á nuestra Religión. Si, esta es la verdad aunque te espante. ¡Piensas acaso que es individuo de una religión con solo llevar su nombre? No, sino practicando sus obras. Y entre estas la principal, la principal, la fundamental despues del bautismo es la confesión.

La tercera práctica ordenada por la Iglesia en la santa Cuaresma es la mortificación. La mortificación es para las almas lo que la sal para los cuerpos: un preservativo y un estimulante. El espíritu necesita que se dome al cuerpo para hacer sentir sobre él su señoría, y por esto la mortificación de la carne ha sido el primer medio de que se han valido los hombres para perfeccionarse, aun entre los paganos. Y es al

mismo tiempo un castigo; por que si hemos pecado casi siempre por demasiado amor á nuestra comodidad y regalo, justo y corriente es que e. pie nos esta culpa con una ligera incomodidad y sufrimiento.

Ahi tienes, pues, con qué responder á la primera de las tres preguntas propuestas. La santa Cuaresma es un tiempo especialmente destinado por la Iglesia católica á la meditación de las verdades eternas, á la confesión de las culpas y á la mortificación de la carne.—F. S. y S.

## EL ALICANTINO.

Alicante 15 de Marzo de 1838.

Suprimimos hoy nuestro editorial, para dar cabida al siguiente precioso artículo que cortamos de nuestro querido colega *El Avisador* de Badajoz:

### LOS ÚLTIMOS SACRAMENTOS

#### I

Con frecuencia leemos en los periódicos que falleció D. Fulano á doña Perantana despues de haber recibido los últimos sacramentos.

Somos además testigos presenciales ó de oído de muchos que mueren en nuestra capital sin haber recibido los sacramentos; unas veces, las más, por descuido y otras por imposibilidad.

Antiguamente era raro el caso en que muriera el cristiano sin haberse preparado convenientemente, con la recepción de los últimos auxilios de la Iglesia, para el tránsito final y decisivo del tiempo á la eternidad, del mundo de los cuerpos al mundo de los espíritus. Y todavía hoy en provincias donde no ha penetrado tanto el moderno ateísmo, donde se conserva más viva la fé, apenas muere nadie, á no ser que de repente, que con la debida anticipación no reciba los Santos Sacramentos.

¿Por qué, pues, no los han de recibir todos los enfermos, si á todos son igualmente necesarios? ¿si á todos interesa ante todo y sobre todo morir bien, ya que, supuesta la desgracia de haberlo hecho mal, es una desgracia irreparable?

Haremos sobre el particular algunas observaciones filosófico-cristianas, resolviendo de paso las dificultades que se oponen á la recepción de los Sacramentos; mejor diríamos los pretestos fútiles é insubsistentes ante la fé y ante la razón para negar á los enfermos el grandísimo consuelo de morir reconciliados con Dios, ante cuyo tribunal severo é inexorable van á presentarse.

#### II

La fé católica, de acuerdo en este punto, lo mismo que en todos, con la razón natural, nos enseña que el alma humana, parte principal del individuo y forma sustancial de su cuerpo, no muere con éste; antes bien, le sobrevive y le sobrevivirá eternamente. Su naturaleza espiritual repugna todo género de descomposición; es decir, que naturalmente es inmortal, y Dios no la destruirá, porque no destruye nada de cuanto creó.

Esa misma fé católica, también en armonía con la razón humana, nos enseña

que despues de la vida presente en que el hombre se encuentra como en un campo de batalla, llegará la vida futura, donde serán coronados los leales y valientes, mientras que los traidores y cobardes sufrirán el castigo proporcionado á sus felonías y debilidades.

Nos enseña que la vida presente es tiempo de merecer, la futura de gozar ó de padecer; según que el mérito fuere para el bien ó para el mal. Que nadie podrá reparar lo mal hecho en esta vida ni perder lo bien ganado en las luchas contra la concupiscencia, el mundo y el demonio.

Enseñanos igualmente la fé el medio único establecido por nuestro Redentor, para recobrar la amistad de Dios cuando se ha perdido por el pecado mortal, medio que no es otro más que el Sacramento de la Penitencia.

Así como nos dice cuál es el alimento espiritual del alma, que bondadosamente quiso el divino Jesús dejarnos en su sacratísimo cuerpo, con la institución de la Eucaristía.

Todo eso lo enseña la fé sin contradicción por parte de la humana razón, que lejos de ver en esas enseñanzas misterios de tinieblas, vé por el contrario misterios de amor y de incomparable caridad por parte de Dios para con el hombre cristiano.

Por último, la fé, que conoce admirablemente las necesidades sin cuento y las debilidades sin número del hombre caído, nos enseña que para los últimos momentos, en que la vida lucha con la muerte, el tiempo con la eternidad, el hombre con la disolución de su sér; en que faltan las fuerzas físicas intelectuales y morales del individuo, en que se agotan todas las energías y al mismo tiempo los embates del enemigo son más terribles, por lo mismo que son los últimos y que si no vence entonces será eternamente derrotado, para aquellos decisivos momentos de los cuales depende toda una eternidad feliz, ó toda una eternidad desgraciada, estableció nuestro Salvador otro Sacramento, que en su materia y en su forma indica bastante su utilidad y aun necesidad para vencer en tan críticas circunstancias.

#### III

De manera que la razón y la fé están de acuerdo en presentar los instantes últimos de la vida del hombre como decisivos para su ulterior é irreparable desgracia; ó tambien para la ejecución de su dicha; que no tendrá ni enemigos que se la disputen ni miedo de perder jamás.

¿Qué aconseja la prudencia, la más rudimentaria prudencia; qué aconseja el amor natural y legítimo de sí mismo y el amor de nuestros semejantes, máxime cuando al lazo comun de la naturaleza se unen otros especiales; como la amistad, el parentesco, la gratitud, etc., etc.?

¿Qué aconseja para aquel tiempo, de cuyo buen uso pende la eterna felicidad ó la eterna desgracia?

¿Acaso no es elemental el aplicar medios ciertos si los hay, para conseguir un bien determinado, ó caso de que falte la certeza

en la eficacia de los medios, hacer uso de los probables?

Si pues, en nuestro caso es urgente la consecución de un fin, y no así como quiera sino del último fin, y por otra parte se sabe positiva y ciertamente que los medios son seguros, que jamás faltan estando bien aplicados, que producen el efecto que se desea, infaliblemente, según enseña la fé, ¿no es la mayor de las locuras privarse de estos medios únicos y necesarios, ó privar á otros de ellos cuando los necesitan?

¿Qué concepto formaríamos de un hombre que viendo á otro ya para caer en poder de sus enemigos, dispuestos á proporcionarle toda clase de trabajos y tormentos, y pudiendo sin esfuerzo ni dificultad alguna libertarle, no lo hiciera?

Y si el desgraciado fuera convecino, hermano, padre, hijo, pariente ó amigo del otro que le vé con la mayor calma ser arrastrado al cautiverio, sin mover los pies para ayudarle, ni gritar, ni pedir socorro, ni lanzarse sobre los verdugos quitándole la presa, ¿qué idea tendríamos de su amistad, su cariño y su amor para con aquel hombre en vista de este proceder?

¿No le consideraríamos, y con razón, como un monstruo, como un inhumano, como un mal hijo, ó mal padre, mal marido, mal ciudadano y pésimo compañero?

Pues eso son, y algo más, los que no procuran al enfermo, vecino, pariente, amigo, ó simplemente cristiano, los últimos Sacramentos.

Los que pudiendo librar á su prójimo de la muerte eterna y concederles la bienaventuranza, con solo avisar al ministro de Dios para que ejerza su oficio de medianero entre el criador y la criatura, se cruzan de brazos, dejándole morir sin la conveniente disposición para aquella hora, son hombres crueles y sin entrañas, á quienes importa un bledo la felicidad de sus semejantes.

Damos cabida con sumo gusto en nuestras columnas á la siguiente biografía que ha hecho el ilustrísimo señor Obispo de Tarazona uno de los periódicos más enemigos de nuestras ideas, cual es *El Liberal* de Madrid. Dice así textualmente:

“Había nacido en 27 de Setiembre de 1802, en la villa de Adelilla, provincia de Logroño.

“Despues de haber cursado la segunda enseñanza en su país, y arrastrado por su ferviente vocación al sacerdocio, estudió cánones y teología en la Universidad de Zaragoza.

“Al terminar su carrera, obtuvo en reñida oposición la canongía lectoral de Tudela; al cabo de tres años fué nombrado provisor, y en 1841 gobernador eclesiástico en sede vacante.

“Sus reconocidas virtudes, sus méritos y servicios, le elevaron en 1857 á la silla episcopal de Tarazona, que ha ocupado hasta el día de su fallecimiento.

En 1846 se le nombró predicador de la Reina, habiendo pronunciado dos sermones en la capilla de Palacio, ante un público tan numeroso como selecto.

“Al suplicarle que predicase otro sermón en la Real capilla, se negó resueltamente á venir á Madrid, fundando su negativa en el hecho

induce á aconsejarle una inteligencia que no altere la paz de la familia.

—Una inteligencia con mi hija para que se case con un perdido! Jamás, exclamó violentamente indignado D. Carlos, que en aquel momento tenía obcecados por la cólera sus sentidos y los sentimientos de su corazón.

—Es menester reflexionar, D. Carlos, continuaba el cura con la misma prudencia, que la oposición de usted, por muy fundada que sea, no puede impedir que su señora hija se case con el hombre que ella elija á su gusto.

—¿Y quién hay en el mundo que contrariando mi autoridad pueda arrebatarme á mi hija para entregarla en manos de un miserable que la ha de abandonar por necesidad mañana? interrumpió D. Carlos exaltado por las frases últimas del párroco.

—Vamos, D. Carlos, sosiéguese usted de su natural disgusto, le repeta con amabilidad el cura. Si así no podemos adelantar nada, á qué perjudicar usted su salud irritándose? No podríamos por medio de reflexivos consejos conseguir que Amparo prevea las consecuencias de su resolución impremeditada?

El párroco conocía demasiado que cuando

las resoluciones amorosas llegan á este extremo, difícilmente cambian de carácter, y el problema se desarrolla y resuelve violentamente; pero el deseo de adelantar en su propósito le hacía hablar así.

—Señor Cura, si estoy cansado ya de dar consejos á mi hija y aburrido de apelar á todos los extremos ¿qué he de hacer más que matarla, ó dejarla ir á que se estrelle contra su capricho? sostenía furioso D. Carlos como si la prudencia y el cariño mejor entendido hubieran prevalecido en sus anteriores confianzas.

—Bien; pero siempre los hijos temen á sus padres en estas ocasiones. V. sabe lo que son las jóvenes del día, y á veces el excesivo cariño de Vds., decía el cura señalando á D. Carlos, no sabe dirigir la cuestión, y los efectos resultan contraproducentes. Si ella insiste en confirmar su palabra, yo no puedo prescindir de llevármela ahora y depositarla en la casa que ustedes dispongan. Puede que una vez separado de la compañía de V. medite su locura, sienta abandonar á V. y atienda á las consideraciones mías y de otras personas que más despacio designaremos. No sería el primer caso en que la mujer se arrepintiese al pié del altar.

la habitación y esperaba impaciente la contestación de su hija, á quien parecía querer dominar con la severidad de sus miradas.

Amparo cabizbaja y con sus ojos casi cerrados por el temor y la modestia, murmuró temblorosa:

—Sí, señor, me ratifico.

El párroco que observaba la actitud amenazadora del padre é interpretaba la falta de ánimo de la hija, se interpuso de pié entre uno y la otra, impidiendo con sus ademanes que D. Carlos tomara parte inmediata en sus contestaciones.

—En ese caso, continuó el párroco, como su señor padre de usted no cree conveniente autorizar este enlace, que considera desgraciado para usted, es indispensable que salga usted de esta casa á ser depositada donde ustedes dispongan, y que se despida usted de su señor padre.

Amparo, al oír estas últimas frases, se cubrió el rostro con sus manos convulsivas, y sin poder contestar nada, atendía solo á ocultar la abundancia de sus lágrimas.

D. Carlos, aunque ciego de ira, había podido reprimir su encono por las insistentes in-

de haber observado en otras ocasiones poco recogimiento entró los asistentes al templo.

“A raíz del reconocimiento del reino de Italia por España fué de notar la intransigente energía con que el señor Marrodan se opuso á la reciente medida, por medio de repetidas pastorales dirigidas á sus feligreses en son de protesta espiritual contra los actos que el Gobierno acababa de llevar á cabo. La violencia de su lenguaje y sus ataques al Gobierno, obligaron á éste á llevarlo ante el consejo de Estado, sin que el hecho tuviera otras consecuencias.

“En 1871 fué nombrado el Sr. Marrodan senador del reino, habiendo tomado parte en la discusión del matrimonio civil, y dando á conocer en el Parlamento por su ilustración y distinguidas formas oratorias.

“En los sesenta años durante los cuales ejerció autoridad eclesiástica, hizo notar siempre como uno de los primeros en acudir á la defensa de los cánones que él creía lesionados.

“Entre las muchas pastorales que deja publicadas se encuentra la que en 1859 dirigió al ejército expedicionario de Africa, y la que en 1862 dedicó á la independencia de Polonia, que fueron muy aplaudidas y comentadas por sus altas miras y la brillantez de sus pensamientos.

“El Sr. Marrodan, que durante algún tiempo gozó de reputación de atrabiliario y soberbio, era, sin embargo, un carácter afable y tolerante, distinguiéndose además por la amenidad de su trato.

“Dueño de escasa fortuna, ha legado todo su haber á los pobres, reservando sus modestos bienes patrimoniales á sus sobrinos.

“Durante los treinta y un años que ha ocupado la silla de Tarazona, tenía la costumbre de distribuir en los primeros días del mes su paga entre los menesterosos, sin que jamás resultaran sobantes para atender á las reparaciones del mobiliario y ajuar de su palacio.

“Descanse en paz el Prelado que tan gratos recuerdos deja á sus diocesanos!”

Cabos sueltos

El Graduador en su número del martes nos propina todo su *cultísimo* repertorio, llamándonos, *sabios á lo carlista, petulantes, engreídos, osados y audaces.*

Si todos estos calificativos, según el diario posibilista, los merece EL ALICANTINO porque pretende practicar las obras de misericordia de enseñar al que no sabe qué calificativos cuadrarán al que pretende enseñar AL QUE SABE Y DAR LECCIONES DE LO QUE EL IGNORA? Pues puede aplicárselos todos El Graduador, porque esto precisamente le ha pasado al comunicante X, al querer corregir la palabra «materia» usada con toda propiedad en la Pastoral del Illmo. Sr. Obispo y pretender que la sustituya por la palabra «fluido.»

Entresacamos de un periódico las siguientes notas biográficas que creemos leerán con gusto nuestros lectores:

—Andaba tiempo ha en boca de las gentes el nombre envejecido de un cierto Noherlesoom, famoso meteorologista no te-americano, gran vaticinador de ciclones y temporales; y hacíase lenguas todo el mundo del profundo saber y maravilloso acierto del sabio extranjero, que por lo menos había de ser un protestante como una loma, cuando no un racionalista ó libre pensador. Mas, hé aquí que á deshora, con motivo del horroroso temporal de nieves que acaba de sufrir España y que nuestro Noherlesoom había pronosticado por minutos, acaba de saberse que no hay tal Noherlesoom, ni observador norte-americano, ni protestante, ni libre pensador, ni cosa que le parezca; sino un buen español, rancio y anticuado en ideas, aunque mozo en años; natural, como quien no dice nada, de Valladolid, que es el niño de Castilla, y alumno de la Universidad de Salamanca. Conoció que muchos de sus paisanos no le harían caso llamándose á la española, y disfrazóse de extranjero para lograr reputación.

Noherlesoom, el afamado Noherlesoom, es católico á machamartillo, fervientísimo católico de verdad, católico práctico de los que no se avergüenzan en oír misa diaria y rezar públicamente y confesar cada semana, y publica mente como en privado guardar y cumplir los mandamientos de Dios y de la santa Iglesia. Es asiduo en el trabajo, cuyos frutos elogian propios y extraños. Y á estas buenisimas condiciones añade la más envidiable de ser humilde sino hasta lo increíble, cariñosísimo hermano y excelente amigo. D. Francisco León hermano (que es su verdadero nombre) ha padecido agravios y desaires de periódicos que se llaman tolerantes é ilustrados. Su modestia, su cristiana humildad le impidieron acudir á El Siglo Futuro, y fué preciso que el Director de este periódico, obtuviese de Noherlesoom, lo que Noherlesoom ansiaba y no se atrevía á intentar.

El día de San José es el designado por las hermanitas de los pobres para inaugurar oficialmente su nueva casa de caridad.

En celebración de tan fausto acontecimiento, por la mañana á las siete y media tendrán comunión general, á las doce habrá una comida extraordinaria para los pobres asilados, y por la tarde á las cuatro función en su capilla con exposición de su Divina Majestad.

En la imposibilidad de poder invitar particularmente á todos los bienhechores, las hermanitas de los pobres nos encargan que por medio de nuestro periódico invitamos á todos los que gusten asistir el día 19 á la inauguración del nuevo asilo.

Sección de noticias

La prensa inglesa, hablando del advenimiento al trono del emperador Federico, considera este suceso como una garantía de la paz en Europa.

El nuevo emperador de Alemania ha publicado un manifiesto que lleva la fecha del día doce.

El emperador dice que tranquilo en el sentimiento de seguridad que descausa en su propia fuerza, Alemania es la potencia respetada en el consejo de las naciones.

Añade que no quiere más que gozar feliz de su desenvolvimiento pacífico.

Tributa un testimonio de gratitud al emperador Guillermo, que comprendió la grandeza de su misión.

Termina diciendo que todos sus esfuerzos tenderán á continuar la obra de su antecesor, porque quiere hacer de Alemania el asilo de la paz y del concierto con los gobiernos confederados y con los órganos constitucionales del imperio y de Rusia, á asegurar la prosperidad de la patria alemana.

El príncipe de Bismark se encuentra enfermo. Los médicos le han prescrito abstenerse del trabajo que le producen los asuntos públicos.

Se espera evitar una regencia del príncipe imperial.

Para los actos militares y las ceremonias públicas, el nuevo kronprinz hará las veces del emperador.

Una carta del emperador Federico á Bismark, publicada en Berlin por la Gaceta Oficial, ha producido grandísima excitación por que el emperador manifiesta ideas liberales que todo el mundo cree han de desagradar á Bismark.

El emperador Federico ha condecorado á su esposa con la gran cruz del Aguila Negra, como testimonio de gratitud por los solícitos cuidados que le ha prestado durante su enfermedad.

Se ha designado el sábado para el solemne acto de jurar ante las Cámaras reunidas. Después de los funerales, el emperador se dirigirá al Parlamento, y con arreglo á la constitución jurará obediencia á las leyes.

Asegúrase que hablará, aunque con voz débil para evitar todo género de suspicacias.

El emperador Guillermo ha dejado una fortuna particular de 54 millones de marcos ó sean unos 67 millones de francos.

Telegrafían de Barcelona que el número de expositores inscritos en los registros de la Exposición Universal asciende á 12000.

Algunas naciones piden prórroga. Se trabaja á fin de conseguir el aplazamiento de la apertura para el día 15 de mayo.

El Soberano Pontificio ha dirigido al nuevo emperador de Alemania sentidísimo pésame y envió un representante á los funerales; el Papa se ha impresionado vivamente por la muerte del emperador; sabido es que este último sentía una gran admiración por Leon XIII, y no hace muchos días que le había escrito una cariñosa carta, demasiado íntima para ser publicada, en la que alababa las grandes cualidades políticas del Papa y se declaraba tan deseoso como él de ver asegurada la paz europea.

León XIII está seguro de los sentimientos pacíficos del príncipe imperial, que ha manifestado repetidas veces sus deseos de ver terminado definitivamente el Kulturkampf; no tan seguro está del príncipe Guillermo, cuyas relaciones con el partido ultraprotestante son notorias; sin embargo, no hace muchos días que León XIII decía á un Obispo alemán: “Espero ganarlo á mi favor, como gané al emperador Guillermo y he ganado al príncipe imperial.” Dicese que el Papa prepara un gravísimo documento acerca de la cuestión romana si por acaso á consecuencia de la muerte del emperador, sobrevinieran complicaciones europeas.

Se halla en venta en la ciudad de Valladolid la histórica y única casa que existe en España en donde vivió el príncipe de los ingenios españoles, Miguel Cervantes Saavedra, reconocida así oficialmente, y donde se cree por varios que escribió, ó cuando menos, corrigió la primera parte de su universal y monumental obra Don Quijote de la Mancha.

La instalación de Bélgica, primera nación que ha desplegado su bandera en el recinto de la Exposición Universal de Barcelona, es ya insuficiente y ha pedido 27 metros cuadrados en movimiento y 223 en reposo en la galería de máquinas.

Participan de Valladolid que el río Duero ha aumentado dos metros sesenta centímetros sobre su nivel ordinario por Peñafiel.

El Duranton un metro veinte centímetros, y ambos continúan ascendiendo. Participan de Palencia que el Carrion ha subido un metro más desde ayer á las seis de la tarde, y continúa creciendo.

Durante el mes de Enero último se han exportado por las aduanas de la península é islas Baleares artículos por valor de 57.278117 pesetas: más que en igual mes del año anterior, 2.659029, habiéndose cobrado por derechos 18 pesetas menos que en Enero de 1887.

Para mediados del presente mes anuncia grandes tempestades en las costas de España y en las de Francia el astrónomo D. Mariano Herrera.

Ha salido ya para Berlín el general Sr. Quezada, marqués de Miravalles, encargado, como hemos dicho, de representar á la reina regente de España en los funerales del emperador de Alemania.

Se han reanudado las negociaciones para la celebración del tratado de comercio entre Francia é Italia.

Parece que llevan un derrotero más bonancible que hasta ahora y se vislumbran esperanzas de una solución satisfactoria.

El Sr. Castelar ha hecho una nueva y larga visita al Emmo. Sr. Monescillo, cardenal arzobispo de Valencia, que continúa aun postrado en cama atormentado del reumatismo que hace tiempo le aqueja.

No dejará de sorprender esta especial deferencia y solicitud que guarda el orador republicano al eminente Prelado y el particular afecto que le demuestra, y aun mas que esto es de celebrar que en esta larga entrevista se hablara de asuntos políticos, sociales y religiosos, sosteniendo el Sr. Castelar soluciones católicas como único medio de conjurar y resolver satisfactoriamente los difíciles problemas que al presente agitan y preocupan á todas las naciones.

¿Qué dirán á esto los clásicos liberales de nuestra tierra y especialmente el diario representante de la política del Sr. Castelar, que tanta inquina guardan á las enseñanzas de la Iglesia? Seguramente llamarán también carca, ignorante, retrógrado y obscurantista al ilustre tribuno, objeto antes de sus frenéticos entusiasmos.

Se han hecho varias plantaciones en la calle de Luchana, formando una bonita alameda, que hermoseará aquella calle, que es una de las más anchas y rectas de esta capital. Aplaudimos la medida.

Aun cuando la dificultad de las comunicaciones impide que se pueda apreciar en exactitud el resultado, los datos recibidos hasta hoy permiten dar por asegurada la elección de diputado provincial por el distrito de Pego á favor del Sr. D. Francisco Bushell y Laussat.

Sección comercial

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DIA AYER.

Londres 90 días Sin papel. Paris 1'60 por 100 papel beneficio. Marsella " 000 id.

Table with columns: Lugar, Papel, Dinero, Observaciones. Lists exchange rates for various cities like Albacete, Alcoy, Almería, etc.

Descuento por la Sucursal del Banco de España 4 por 100.

MOVIMIENTO del puerto de Alicante en el día de 14 Marzo de 1888.

Table with columns: ENTRADAS, SALIDAS. Lists arrivals and departures from the port of Alicante.

Del puerto de Valencia en el día 12 de Marzo.

Table with columns: ENTRADAS, SALIDAS. Lists arrivals and departures from the port of Valencia.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día de ayer.

Meteorological data table including Barómetro, Termómetro, Viento, etc.

Centro meteorológico

DE SAN FERNANDO.

Parte recibida en la estación de Alicante de las observaciones del día de ayer:

Table with columns: PRESIONES MEDIAS, Tiempo probable para hoy. Lists pressure and weather forecasts.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—Santa Leocricia vgn. y mr. La Misa y Oficio son de San Raimundo abad de Fitero con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial, á las ocho misa de renovación; á las nueve y cuarto misa conventual, y después la de feria. Por la tarde á las oraciones ejercicios de Cuaresma.

CULTOS PARA MAÑANA.

En la Colegial, á las nueve y cuarto misa conventual. A las diez la de feria, solemne con sermón que dirá D. Pascual Mora. A las oraciones de la tarde ejercicios de Cuaresma.

BÁLSAMO POLONÉS

REMEDIO ANTI-NEURLAGICO

Preparado segun fórmula del Doctor G. Dubinsky, para el alivio instantáneo de todos dolores neurálgicos, migrañas; afeciones reumáticas, dolores de muelas nerviosas, etc., etc.

NO MAS CALLOS.

Se estirpan y desaparecen con el tópicó Rodríguez preparado en la farmacia de los Hijos de Rodríguez Hernandez, calle Mayor, 22, Alicante.

ALICANTE. IMPRENTA DE ANTONIO SEVA. Plaza del Progreso, 5.

# SECCIÓN DE ANUNCIOS.

## FARMACIA de los hijos de RODRIGUEZ HERNANDEZ

calle Mayor, 22, Alicante-

### A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

#### DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernández, sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insolubles, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España:

## OBRAS

DE D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATI  
CATEDRÁTICO EN EL INSTITUTO DE ALICANTE

	Ptas.	Cts.
Elección nominal latina . . . . .	2	"
Ortografía latina (agotada) . . . . .	2	"
Gramática de la lengua latina, dos tomos encuadernados en un volumen . . . . .	9	"
Programa de Latin y Castellano, 1.º y 2.º curso . . . . .	1	50
Las lenguas muertas (?) (agotado) . . . . .	1	"
Del origen y progreso del culto y festividad de la Inmaculada Concepción, traducción de la obra latina del P. Marco Antonio Gravois (agotada) . . . . .	4	"
Discurso sobre el tema "la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos" . . . . .	25	"
Observaciones sobre pronunciación latina . . . . .	25	"
OBRAS NUEVAS.		
Egiptología; tres artículos del Abate Lorenzo de Saint-Aignan; traducción del francés . . . . .	50	"
Sanción de la moral en la otra vida, estudio filosófico del P. J. Bonnot, S. J. traducción de D. Vicente Calatayud . . . . .	30	"

## PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

**PILDORAS HOLLOWAY** Son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono energia á la organización entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina fortalecen el sistema nervioso. Las personas menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras; ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

**UNGUENTO HOLLOWAY** La ciencia de la medicina no ha producido remedio que pueda compararse con este maravilloso Ungüento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese portodos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

### A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azucla	Alicates.	Verdugos.	Barranas.
Hachas	Corta-frios.	Compases	Berbiques
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formone
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Esquinas.	Ficheros.	Roblones.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Tenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunques.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

### Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—De canónigo ó camaras.—De matrimonio.  
Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos.  
Antonio Guillem Lopez, Alicante.

### A los dueños y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajón, cómodas, arca, pupitre y mediera.—Picaportes para ventano y vidrieras.—Corrojos ó forrellats.—Fallebas ó Candados todos tamaños.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillem Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

## AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acibarbonatada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Galmier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestión y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.

75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España.—En Alicante, D. José Soler y Sanchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.

CLASES DE FRANCÉS,  
MATEMÁTICAS, COMERCIO Y PREPARACION  
PARA CARRERAS  
POR  
D. FERNANDO CANDIAL MARTINEZ  
SANTOS MÉDICOS 12.

### ACADEMIA PREPARATORIA

PARA

### CARRERAS ESPECIALES

DIRIGIDA POR EL OFICIAL DE TELÉGRAFO

D. JUAN MANUEL SEGUÍ

PLAZA DE SAN CRISTOBAL, 5.

ALICANTE.

## LAS INFALIBLES NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

## RODRIGUEZ HERNANDEZ

FARMACÉUTICO,

calle Mayor, número 22. ALICANTE,

## MAESTRE Y MARCO.

### ALMACEN DE MÚSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años. Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.



## Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑIA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

### COLEGIO LUCENTINO

## DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE

### D. COSME JAVALOYES PASCUAL, PBRO.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.  
Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

## PIANOS,

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Pianos Manubrios y Música de todas clases.

## ANTONIO FALCÓ

11. CONSTITUCION, 11.

Jamones frescos su periores de uncho magro á 2 pesetas el Kilo tomándolos enteros.

Chorizos extremeños de mis acreditadas fábricas en Candelario, desde 2 pesetas 38 céntimos a docena en adelante.

Salchichon de Vich riquísimo á pesetas 5'50 el Kilo, Manteca de cerdo pura á pesetas 1'75 el Kilo.

Tocinos superiores á pesetas 1'50 y 1'75 el Kilo segun clase.

Las mejores mantecas de vaca de Dinamarca á 5 pesetas Kilo, la de Gijón excelente á 3,50 idem id.

Garbanzos riquísimos ne Fuente Saúco á 10, 12, 13, 14, 15, 16, y 17 pesetas arroba. La clase extra conocida por los garbanzos padres á precios reducidos con relación á su excelente cocción y gruesísimo tamaño.

En la antigua y acreditadísima salchicheria extremeña, Princesa, 19, Serafin Sánchez. Los chorizos extremeños.